En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Rubén Velasco Fraile sobre el Proyecto Mina Muga, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 44 de 10 de marzo de 2017.

Pamplona, 30 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

CONTESTACIÓN

La Consejera de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Rubén Velasco Fraile, adscrito al Grupo Parlamentario Podemos-Ahal Dugu, referida “Considerando:

1.- La información facilitada por el Proyecto SABIA, Proyecto Mina Muga, con nº de Expediente 20150147.

2.- El artículo de la Ley 21/2013, de 9 de diciembre, de evaluación ambiental.

3.- El convenio de encomienda de funciones entre el Ministerio de Industria, Energía y Turismo, la Comunidad Autónoma de Aragón y la Comunidad Foral de Navrra para la tramitación administrativa de las concesiones de explotación “Muga” número 3.500-10 y “Goyo” número 350780, ubicadas, respectivamente, en las comunidades de Aragón y Foral de Navarra.

Se presentan las siguientes preguntas para su respuesta por escrito:

1.- Atendiendo a la información suministrada por al MAPAMA respecto al estado de la tramitación de la Evaluación ambiental del Proyecto Mina Muga, ¿Se ha formulado una petición de elaboración de un nuevo “texto refundido” del Proyecto a la empresa promotora?

2.- ¿Se realizará una nueva fase de Exposición pública del Proyecto?

3.- ¿Iniciaría el Gobierno de Navarra un proceso participativo desde el ámbito público?

4.- ¿Conoce el Gobierno de Navarra el motivo por el que el órgano ambiental solicita documentación complementaria el Estudio de Impacto ambiental al órgano sustantivo? ¿Coincide la naturaleza de esa información requerida con las alegaciones presentadas al Proyecto? ¿Cómo valora el Gobierno de Navarra la interrupción del plazo del procedimiento de Evaluación de Impacto ambiental?

5.- Teniendo en cuenta las variaciones en la información suministrada por la página web de la empresa, ¿sobre qué Proyecto emitió sus informes el Gobierno de Navarra? De haberse modificado el Proyecto, ¿debieran emitirse nuevos informes ambientales por parte de la Administración foral?

6.- ¿Existe plazo aproximado para formular la DIA?” (9-17-/PES-00074), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

Pregunta:

1.- Atendiendo a la información suministrada por el MAPAMA respecto al estado de la tramitación de la Evaluación ambiental del Proyecto Mina Muga, ¿Se ha formulado una petición de elaboración de un nuevo texto refundido del Proyecto a la empresa promotora?

Respuesta:

La tramitación del expediente de Evaluación de Impacto Ambiental del Proyecto Mina Muga se está llevando a cabo en el Ministerio de Agricultura, Pesca, Alimentación y Medio Ambiente (MAPAMA). Es este organismo como responsable de la tramitación quien solicita al promotor la documentación complementaria que considera pertinente.

El Texto Refundido que se menciona en la pregunta ha sido solicitado por el MAPAMA al promotor dentro de un requerimiento más extenso que incorpora lo solicitado por diferentes organismos consultados. Se adjunta copia del texto íntegro del requerimiento enviado por el MAPAMA al promotor de fecha 12 de diciembre de 2016 y copia del último escrito de remisión de diversos informes con fecha 24 de enero de 2017.

Pregunta:

2. ¿Se realizará una nueva fase de Exposición pública del Proyecto?

Respuesta:

Las decisiones respecto al modo de continuar la tramitación del expediente de Evaluación de Impacto Ambiental corresponden al MAPAMA una vez que reciba la documentación completa solicitada.

Pregunta:

3.- ¿Iniciaría el Gobierno de Navarra un proceso participativo desde el ámbito público?

Respuesta:

Ya en diciembre de 2015 desde el Departamento de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Ordenación del Territorio del Gobierno de Navarra se demandó a la empresa Geoalcali la realización de un plan de participación ciudadana sobre el proyecto definitivo, al alcance de todos los agentes sociales y la ciudadanía interesada y que contuviera al menos una fase informativa, una fase de diagnosis con sesiones deliberativas, recogida de propuestas y fase de retorno.

En las reuniones mantenidas posteriormente se le trasladaron unas recomendaciones para la elaboración de dicho Plan a través del documento “Propuesta Bases Implementación Procesos Participativos” elaborado desde la Sección de Participación y Sostenibilidad y una “Guía Práctica de Participación Ciudadana” que fue publicada por el extinto CRANA.

Consideramos que este es el acompañamiento que desde este Departamento cabe realizar y por tanto mantendrá idénticas recomendaciones en las siguientes fases de desarrollo del proyecto.

Pregunta:

4.- ¿Conoce el Gobierno de Navarra el motivo por el que el órgano ambiental solicita documentación complementaria al Estudio de Impacto Ambiental al órgano sustantivo?

¿Coincide la naturaleza de esta información requerida con las alegaciones presentadas al Proyecto?

¿Cómo valora el Gobierno de Navarra la interrupción del plazo del procedimiento de Evaluación de Impacto Ambiental?

Respuesta:

Este Departamento tiene conocimiento de un requerimiento de documentación complementaria realizado por el MAPAMA al promotor con fecha 12 de diciembre de 2016. De dicho requerimiento se debe informar asimismo al órgano sustantivo en cumplimiento de la Ley 21/2013, de 9 de diciembre, de evaluación ambiental, pero el destinatario es el promotor y no el órgano sustantivo.

El texto del requerimiento se adjunta en la respuesta al punto 1 y en él quedan detalladas las diferentes justificaciones a los puntos requeridos a partir de los diferentes organismos consultados o según los criterios del propio MAPAMA. El motivo del requerimiento es responder a los diferentes aspectos indicados en los informes de los Organismos consultados y completar la documentación en los temas que considera necesario el órgano ambiental de forma previa a tener información suficiente para realizar el pronunciamiento sobre el proyecto que se lleva a cabo en la declaración de impacto ambiental.

La información requerida hace referencia a aspectos muy variados del proyecto que pueden coincidir parcialmente con alguna de las alegaciones presentadas. El órgano ambiental realiza su requerimiento tras recibir el resultado del trámite de información pública y los diferentes informes sectoriales solicitados.

Es el MAPAMA como órgano ambiental quien valora la importancia de toda la documentación recibida a la hora de realizar requerimientos o de emitir Declaración de Impacto Ambiental.

La interrupción del plazo del procedimiento de evaluación de impacto ambiental es consecuencia de la aplicación del artículo 40.3 de la Ley 21/2013 de evaluación ambiental, ya que el promotor está elaborando documentación de respuesta a un requerimiento del órgano ambiental.

“Si durante el análisis técnico del expediente, el órgano ambiental concluyera que es necesaria información adicional relativa al estudio de impacto ambiental o que el promotor no ha tenido en cuenta las alegaciones recibidas durante el trámite de información pública le requerirá, informando de ello al órgano sustantivo, para que complete la información que sea imprescindible para la formulación de la declaración de impacto ambiental. Esta solicitud suspende el plazo para la formulación de la declaración de impacto ambiental.”

Pregunta:

5. Teniendo en cuenta las variaciones en la información suministrada por la página web de la empresa, ¿sobre qué Proyecto emitió sus informes el Gobierno de Navarra?

De haberse modificado el Proyecto, ¿debieran emitirse nuevos informes ambientales por parte de la Administración Foral?

Respuesta:

En la solicitud de documentación realizada por el Grupo Parlamentario PODEMOS AHAL DUGU con referencia PEI00175 se aportó un DVD con la totalidad de la documentación técnica recibida por este Departamento y que constituyó la base de sus informes. La documentación técnica inicial fue remitida por el MAPAMA con fecha 1 de julio de 2015 y la documentación complementaria con fecha 13 de abril de 2016.

Las decisiones respecto al modo de continuar la tramitación del expediente de Evaluación de Impacto Ambiental corresponden al MAPAMA una vez que reciba la documentación completa solicitada.

Pregunta:

6. ¿Existe plazo aproximado para formular la DIA?

Respuesta:

No se puede valorar este aspecto ya que se encuentran paralizados los plazos hasta la entrega de la documentación requerida, y si esta se recibe en el MAPAMA, los plazos dependerán de que se considere suficiente o no y del modo en que sea valorada por ese órgano ambiental de cara a la continuación de la tramitación.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 30 de marzo de 2017

La Consejera de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local: Isabel Elizalde Arretxea

(Nota: El anexo mencionado se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en Gestión Parlamentaria Ágora.)

